

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en mes. 1'50 Ptas.
En el extranjero, en trimestre. 4'60 —

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Quinta de San José, s/n, Teléfono 87

TALLERES

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo...
en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comerciales, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, hasta 15 pesetas en primera plana, y a 10 en la segunda.—Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 622

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Los turistas se aburren y enojan

Hace algunos meses, con motivo de la llegada de los vapores alemanes "Monte Olivia" y "Cap Polonia", trayendo varios centenares de turistas, señalamos varios particulares que a aquellos enojaron. Solicitamos, rogamos que tales puntos fuesen corregidos; pero nuestras predicas no han dado resultado.

Hace pocos días llegó con más de seiscientos turistas el vapor danés "Polonia" y pocos fueron los que no daban visibles muestras de aburrimiento y enojo. Y eso que el buque permaneció en puerto solo 24 horas.

Para qué sostener una campaña de fomento del turismo en Tenerife, si quienes nos visiten han de marcharse malhumorados, poco menos que maldiciendo el instante en que se les ocurrió venir a esta isla?

Porque esta es la triste realidad: los turistas se marchan haciendo tales protestas. Y el caso es que muchas de esas protestas son consecuencia de minucias, que no acertamos a comprender por qué ya no se hallan subsanadas.

Por el día unos turistas del "Polonia" se marcharon de excursión al interior, y otros se quedaron en esta capital, ya recorriéndola, ya haciendo compras, ya haciendo consumaciones en hoteles, restaurantes y cafés.

A los que optaron por pasear, el calor y el polvo que se disfruta unánimemente en plazas y calles, les hicieron desagradable el recorrido, a la par que durante él, nada notable vieron y sí mucho mal y sucio. Recordamos que aquel día hacía algún viento, y las nubes de polvo los echaba de todas partes. Sucios y sudorosos regresaron al muelle a media tarde. Quisieron descansar en las alamedas; pero pocos pudieron hacerlo porque en ellas no existen asientos. Y esos pocos se vieron precisados a sentarse en la escalinata de la fuente o en la que da acceso por la rampa de Sol y Ortega.

Los bancos y todos los cafés de la plaza de la Constitución, estaba atestado de turistas. La situación pedía a gritos un concierto en aquel lugar; pero no pudo ser. "El Polonia" pudo haber retrasado unos días su llegada y así sus turistas hubiese tenido ocasión de oír los conciertos del domingo. Fueron poco previsores los turistas.

Y como si todo esto que a la ligera esbozamos fuese poco, continuamente se producían incidentes entre los turistas y los conductores de vehículos con relación al precio del viaje hecho. Con respecto de los coches, vamos a narrar un hecho muy elocuente, del que fuimos testigos presenciales.

Un señor y tres damas que le acompañaban descansaban, por la tarde, en la alameda del muelle. El señor se aproximó a un hombre que se encontraba muy cerca a él y le preguntó por dónde quedaba el mercado de frutas.

—El mercado de frutas?— contestó el preguntado.— ¡Um! Eso queda para arriba, muy lejos, lo menos a tres kilómetros. ¿Quiéren ir en un cochito de caballos?

—No—replicó el señor.— Si queda tan lejos, no vamos. El señor turista había tenido la "suerte" de preguntarle a un cochero.

A San Andrés fueron varios turistas en un autobús de los que hacen aquel recorrido. A un grupo de mujeres y hombres los vimos liados con el cobrador porque parece que éste trataba de cobrarles excesivamente.

Casos como éstos, como aquéllos y como los de más allá se dan a porrillo cada vez que llega un barco con pasaje.

Y se nos ocurre preguntar: ¿Para qué queremos turistas?

¿Para que se marchen echando pestes de Tenerife?

Para esto no merece la pena molestarse ni gastar dinero en campañas de propaganda.

Antes del combate Uzcudun-Wills

Tres días antes de su combate del 13 del actual con el negro Harry Wills, el español Paulino Uzcudun dio por terminado el entrenamiento a que estaba sometido.

El plan seguido durante los días que estuvo sometido a intenso entrenamiento en Pompton Lake fué el siguiente:

Levantarse a las siete de la mañana para realizar después del desayuno seis millas a pie.

Después del almuerzo recorría otras nueve millas. En el día efectuaba doce asaltos, siete con sus entrenadores y los cinco restantes los distribuía simulando boxear contra la sombra, golpeando sacos de arena y saltando a la comba. Almorzaba a la una y cenaba a las cinco de la tarde.

Después de la cena tomaba un ligero descanso y realizaba paseos en automóvil. Recibía visitas y se entretenía jugando al billar hasta las diez de la noche, en que se retiraba a descansar.

Su izquierda sigue siendo su arma principal en la ofensiva. Continúa con su mismo estilo de combate, que no ha variado nada. Ataca agachado, cubriéndose bien con los brazos y los hombros. En los entrenamientos se ha podido observar que para colocar su izquierda realiza un pequeño salto que le hace perder en ocasiones precisión en el golpe.

La táctica que le aconsejaron emplear en el combate, fué la de atacar energicamente al estómago del negro, para intentar agotarle en los cuatro primeros asaltos y buscar la oportunidad de poder colocar su formidable derecha.

Sus entrenadores fueron los boxeadores Stoney y Miller.

Sabia Uzcudun que todas sus posibilidades para el campeonato del mundo quedarían interrumpidas si no vencía a Harry Wills por K. O. Impresionaba el yaso por su espléndido optimismo y por la seguridad que tenía en su victoria. Decía que esta vez no tendría excusa si no obtenía una victoria definitiva y perfectamente clara antes de los diez asaltos.

El elemento español estaba entusiasmado y apostaban grandes cantidades de dinero que no eran aceptadas por los partidarios de Harry Wills.

La Prensa americana relegó el combate Paulino-Wills a un segundo término, entregándose por completo a dar relieve a la pelea entre Dempsey y Sharkey, que se celebrará el 22 del actual.

Harry Wills está magníficamente preparado. Dijo que sabe que Paulino es es temible, pero que el combate le servirá para demostrar que su derrota frente a Sharkey fué sólo un percance accidental.

Los críticos americanos coincidían todos al declarar que Paulino quedaría eliminado del campeonato del mundo, por el momento, si no vencía a su contrincante por K. O.

Existía una desconfianza imperante, bárbara, y no es de extrañar que, al suceder cualquier trifulca, cosas triviales, sin importancia, ese ciudadano fuera conducido a gobernación o al juzgado, pero a pie, expuesto a las miradas de todos, de quienes se encontraban ignorantes de lo sucedido, y comenzaban entonces a formar cábalas de si habría cometido esto o aquello.

Una disputa, sostenida entre dos ciudadanos, que degenera en un match de boxeo, trae la consecuencia de la conducción inmediata de uno de ellos al puesto de policía o a gobernación. El espectáculo es de los edificantes, y al verlos pasar se preguntan todos: ¿qué habrá cometido? ¿será robo, estafa...? aquello era una manifestación elocuente de la poca confianza que inspiraban los ciudadanos y de su falta de documentación. El poder de la cédula personal no servía aquí para grande cosa.

Hoy en cambio, la misma disputa, o aún por causas mayores, no se conduce a nadie a ningún puesto policial, le basta a la autoridad con tomar los datos, menos necesarios, de las que contiene el carnet de identidad de cada cual, y esa nota pasa inmediatamente al departamento que corresponde, y de allí sale la citación y los demás trámites necesarios. Es una verdadera dicha esta reforma introducida; con ella se vive con más confianza, se tienen más seguridades, se poseen más derechos...

Pero... ¡Oh lector! todo cuanto llevamos manifestado, no es más que la quimera, la fantasía ridícula de uno de estos sueños de verano en que el calor sofoca, asfixia...

F. FERRANDIS-TJR.

La verbena del domingo

Para la verbena popular que el próximo domingo se verificará en el campo del Olimpia, a beneficio del Asilo de Ancianos, reina gran entusiasmo.

Los organizadores del beneficio festival, trabajan con gran actividad en los preparativos, con el fin de que no falte ni el más pequeño detalle en este clásico espectáculo.

El amplio campo del Olimpia será artísticamente adornado y profusamente iluminado y en él se instalarán diversos puestos de bebidas y una bien surtida y mejor servida cantina, donde se expenderá todo a precios económicos.

Para las doce de esa noche, se prepara una originalísima sorpresa, que llamará la atención. Sabemos en qué consistirá la tal sorpresa, pero no lo hacemos público por no estar autorizados para ello.

Para amenizar la fiesta habrá una nutrida charanga y pianos de manubrio, con el fin de que el público pase una velada lo más agradablemente posible, al mismo tiempo que contribuirá al sostenimiento del necesitado y nunca bien ponderado Asilo de Ancianos.

La 21 vuelta a Francia

El domingo terminó la gran carrera ciclista denominada Vuelta a Francia, siendo la de ahora la 21 que se hace. Venció Nicolás Frantz, del equipo Aleyon-Dunlop.

En la vuelta de este año se introdujo la modificación de las salidas separadas por grupos y en línea.

Las etapas con salida en línea fueron: Burdeos-Bayona, Bayona-Luchón, Luchón-Perpiñán, Perpiñán-Marsella, Tolón-Niza, Niza-Briancon, Briancon-Evian y Dunkerque-Paris. En todas las demás, la salida será separada; es decir, en lucha "contra el reloj".

Para que nuestros lectores se den cuenta de la importancia de esta carrera, diremos que sus etapas fueron las siguientes:

Junio.—Día 19. Paris-Dieppe (180 kilómetros); 20. Dieppe-El Havre (128); 21. El Havre-Caen (221); 22. Caen-Cherburgo (140); 23. Cherburgo-Dinan (119); 24. Dinan-Brest (206); 25. Brest-Vannes (208); 26. Vannes-Les Sabies (204); 27. Les Sabies-Burdeos (203); 28. Burdeos-Bayona (189); 30. Bayona-Luchón (326).

Julio.—Día 1. Luchón-Perpiñán (323); 4. Perpiñán-Marsella (334); 5. Marsella-T. G. (123); 6. To G.

Niza (280); 8. Niza-Briancon (275); 9. Briancon-Evian (303); 11. Evian-Pontarlier (213); 12. Pontarlier-Belfort (119); 13. Belfort-Estrasburgo (143); 14. Estrasburgo Metz (166); 15. Metz-Charleville (163); 16. Charleville-Dunkerque (270); 17. Dunkerque-Paris (340).

En total, 5,376 kilómetros.

El número de inscritos sobrepasó al del pasado, a pesar de la ausencia de los afamados corredores de Automoto—vencedora cuatro años seguidos—y de Peugeot.

Los equipos agrupados estaban formados como sigue:

Aleyon-Dunlop: Frantz, Bidot, Benoit, Rebry, Debusschere, Baehellicrie.

Thömann-Dunlop: Leducq, Hamel.

Armor Dunlop: Vervaecke, Muller.

Labor-Dunlop: 11 y 12 reservados.

J. B. Louvet Van-Siebroeck; Héctor-Martin Tailleu, Van de Casteels; Verhaegen; Greau, Decorte. Deldahof, Brosteau, Petouille, Hemelsoet y un reservado.

Alteluia-Wolber: Moineau, Gallotini; Magne (A. y P.), Devauchelle y Cautet.

Directa-Wolber: Francis Pélissier; Le-Drogo (F. y P.), Cuvelier, Alancourt, Huot, Barthelemy y Schafener.

En total, entre corredores agrupados y turistas "routiers", la inscripción alcanzó la cifra de 180 clasificadas de la siguiente manera: 117 franceses, 27 belgas, 23 italianos, 3 luxemburgueses, 4 suizos y 1 japonés.

Durante el recorrido se retiraron numerosos corredores.

La "Weekly Dispatch" publica una interesante entrevista con el mariscal Foch, en la que este ilustre general francés dice que las guerras no podrán desaparecer definitivamente nunca.

El mariscal añade que la próxima no tardará en producirse más de quince o veinte años, y que en ellas tomará parte el mundo entero. Entonces las máquinas bélicas habrán progresado horriblemente, y los medios de defensa también; por lo cual las víctimas serán incalculablemente más numerosas que en todas las conflagraciones anteriores. En su opinión, esa guerra, si no se evita con tiempo, sería tan cruel y decisiva para los destinos de la Humanidad, que tomarían parte en ellas hasta las mujeres y los niños.

El mariscal Foch terminó diciendo que sólo una estrecha y leal amistad entre Inglaterra y Francia puede mantener en equilibrio la política del mundo y evitar las calamidades de una gran guerra.

Disposiciones oficiales

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición ordenando que las clases de segunda categoría del Cuerpo de Infantería destinadas en la Zona de Reclutamiento de reserva, sean nutridas con plantillas de dichas unidades e igualmente las destinadas en las Juntas de clasificación.

Se ha firmado una real orden circular de Gobernación, relativa a la aplicación de sanciones a los ayuntamientos que dificultaren la marcha normal de los trabajos de deslinde de fincas.

Casa de Socorros

Han sido asistidos últimamente en este establecimiento: Alvaro Yuste Torres, de cuatro años, de herida incisa en el párpado inferior derecho.

Serafin Perdomo, de 14 años, de herida incisa en la cara posterior del tercio medio de la pierna derecha.

"Costumbres Canarias"

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

Notas municipales

Cesantía

Por faltas cometidas en servicio por el guardia municipal de segunda clase Jacinto Ruiz, la Alcaldía ha decretado su cesantía.

Derechos reales

El abogado del Estado interesa se haga saber a doña Adeia Pérez Ramos que en el plazo de 7 días deberá presentar los documentos justificativos de haber efectuado el pago de derechos reales, correspondientes a la herencia de doña Dolores Hernández.

El mismo funcionario interesa se haga saber a don Ramón Peña la obligación que tiene de presentar en el plazo de siete días documentos justificativos del derecho que alega para que se le devuelvan ciertas cantidades de derechos reales.

Construcciones

Por la Inspección municipal de Sanidad han sido devueltos informados debidamente, los planos sobre edificaciones que proyectan los vecinos don Juan García, don Claudio Marrero y doña Carmen Ramos.

Don Luciano Silvera Hernández solicita permiso para construir una casa de una planta en el barrio de Buenavista.

Don Domingo Sicilia pide autorización para construir una casa de 2 plantas en la calle de Lucas Fernández Navarro.

Don Feliciano García pide autorización para reformar su casa del barrio del Perú.

Presupuesto

El alcalde de Arafo comunica acuerdo de la Comisión permanente de aquel Ayuntamiento, aprobando el presupuesto de la agrupación forzosa de este partido judicial.

A pagar

El juez instructor del Tercio interesa se notifique al legionario licenciado por menor de edad, Sixto Delgado Mesa, que deberá abonar 589 pesetas y 75 céntimos por gastos causados.

La Avenida

El presidente del Cabildo Insular expresa que se va a proceder a prolongar las alcantarillas que desaguan en el sector de la Avenida Martima, sacando a fuera del muro de contención; pero que el empalme a ellas será de cuenta de los vecinos que utilicen sus servicios.

Incendio y carbón

El ingeniero jefe de Montes reclama el expediente iniciado contra Diego y Avaro Marrero, por conducción de carbón, y contra un desconocido por incendio en el monte de Aguirre.

Para normalizar la circulación

El jefe de la Guardia informa que con objeto de evitar que los vehículos se estacionen en calles céntricas interrumpiendo el tránsito del tranvía y de otros vehículos, debe procederse a cubrir las plazas de guardias que existen vacantes.

Del nuevo Gobierno Militar

El gobernador militar de la plaza trasladada una comunicación del jefe de Ingenieros, en la cual expresa que se proceda a formalizar la escritura de cesión del castillo de San Cristóbal y otros edificios militares.

El hombre y la bestia en el mercado

El concejal inspector de Abastos denuncia a Francisco Galván por haberse tomado la libertad de penetrar en el mercado en amor y compañía de una bestia.

Francisco ha sido multado por la Alcaldía.

Ella que huyó...

El teniente alcalde del sexto distrito participa que al requerirse a Francisca Cruz para proceder al reconocimiento de la leche que iba vendiendo, se dió a la fuga vertiginosamente, con la mercancía.

Francisca ha sido multada por la Alcaldía.

Solicitando pensiones

Han solicitado pensiones para cursar estudios de Comercio y Bachillerato, las señoritas Canaria Alonso; María Nieves Suárez Molina; Beatriz Nóbrega; Joaquina Reimón y María Vizcaino, y los jóvenes Liberto Expósito; Francisca Cruz y...

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
SERVICIO A DOMICILIO
EXPOSICIÓN PERMANENTE HASTA LAS ONCE DE LA NOCHE
Apartado de Correos, 14
Telegramas: Lohengrin

Vermouth CINZANO está reconocido como el mejor del mundo

Eulogio Martín y Domingo Barroso Peraza

El precio del carbón y el gas

En virtud de reciente acuerdo municipal, el gerente de la Fábrica de Gas remite la factura del carbón que le acaba de traer un vapor, a efectos del precio del gas.

Parcelación y venta de la fosa común de un cementerio

Por la Alcaldía se ha decretado que los arquitectos procedan a levantar un plano del cementerio de San Rafael y San Roque, parcelando los terrenos que son actualmente de fosa común, para proceder a su venta para la construcción de sepulcros y panteones, acompañando al plano una relación de las parcelas que resulten, expresando sus divisiones y valoración.

Techo y agua

Don Manuel Vandewalle solicita autorización para techar dos patios del taller mecánico y garages que construye y surtirlos de agua a presión.

FUTBOL

El campo del Europa, de hierba

El Europa de Barcelona ha comenzado con toda intensidad a transformar su duro terreno de juego, que deberá estar terminado para agosto.

Excursión del Barcelona por el Norte

Para fines de agosto y primeros de septiembre el Barcelona prepara una excursión por tierras norteñas, teniendo ya partidos concertados con la Real Donostiarra, el Arena y otros clubs asturianos y gallegos.

Triunfará la minoría

Leemos en el "Excelsior" de Bilbao el siguiente despacho de su corresponsal en París:

"He hablado con un miembro de la Federación Internacional de Fútbol de acuerdo con las instrucciones recibidas. De producirse esa escisión en el fútbol español, me ha declarado que de formarse uno de los bandos, como usted dice, con las regiones que representan a todos los campeonatos nacional y de historial futbolístico de ese país, la F. I. F. A. no tendrá más remedio que inclinarse hacia el bando histórico, aunque sea el menos numeroso. Por ejemplo así una norma deportiva fundamental acordada y puesta en vigor durante la escisión austriaca."

Donde las dan...

Los valencianos, que regatearon categoría en la reciente catastrófica asamblea de los balcares, acaban de ser derrotados en Palma de Mallorca. El Valencia ha sucumbido frente al Alfonso por un tanto a cero.

Homenaje a Padrón

El domingo antepasado, por la noche, se celebró en el restaurant La Patria, de Barcelona, el anunciado banquete que varios amigos y admiradores del notable delantero del R. C. D. Español, José Padrón, quisieron ofrecerle como homenaje a la actuación en el presente campeonato del simpático equipar canario.

El acto resultó una fiesta cordialísima. Asistieron la mayoría de los jugadores blanquiazules y un representante de la Junta directiva, quien, en nombre de ésta, ofreció a Padrón un delicado obsequio.

A la hora de los brindis, hicieron uso de palabra el señor Coll, que ofreció un banquete en nombre de la Comisión organizadora, el capitán del equipo españolista, Ricardo Zamora, que calificó a Padrón del "mejor interior izquierdo de España"; los periodistas Eduardo Carballo y Julián Clapera, y los señores García (don Bartolomé), Marín y don Javier de Salas.

Todos tuvieron para el pequeño gran jugador frases de justicia y cordialidad, haciendo desear sus méritos indiscutibles que le han consagrado rápidamente como equipar de primera categoría. Fueron aplaudidísimos.

El homenajeado en breves y sentidas frases, dió las gracias a todos, brindando por España, por Cataluña y por Canaria. Se le tributó una gran ovación.

¿Otra asamblea?

En Madrid se ha facilitado a la Prensa la nota siguiente:

El conde de Albiz, en atenta carta del día 8, dirigida a la Federación Nacional de Fútbol, ha declinado la aceptación del cargo de presidente, para el que fue nombrado "espontáneamente" en la última sesión de la asamblea.

También el señor Teje, en carta fecha de 9 del corriente, manifiesta que agradeciendo a las Federaciones que le votaron para el cargo de tes-

tero su atención, protesta contra la actitud que se le atribuye por otras Federaciones, y que hace que no pueda aceptar el cargo, rogando a unos y otros que mediten sus actos y que no den a su reunión más alcance que el de significar su deseo de que las aguas vuelvan a su cauce.

Como resultado de todo esto el Comité dimisionario no puede dar posesión al nuevo, puesto que no lo hay, y es de creer que se convocará nueva asamblea para solucionar la situación.

Los delegados de Valencia, desautorizados

Se ha reunido la Federación valenciana de fútbol. Los delegados en la asamblea nacional dieron cuenta de su gestión, siendo desautorizados por los clubs Levante, Gimnástico y Castellón, por considerar que en los asuntos de la Liga profesional no defendieron los intereses de la Federación y si únicamente los del Valencia monopolizando de este modo el fútbol regional.

Nota oficial

Nuevamente se ve precisado este Sub-Comité a sancionar hechos producidos por el club local Iberia F. C. puesto sistemáticamente en franca rebeldía a acatar los Reglamentos por que se rige el fútbol.

El artículo 39 de la Real Federación Española de Fútbol prohíbe taxativamente que el jugador perteneciente a clubs de una región pueda jugar partidos con clubs de otra, sin previa autorización de su club confirmada por la F. R. correspondiente.

Sin estos trámites previos el club Iberia F. C. alineó en el encuentro de anteaayer contra el Real Hespérides al jugador Rafael Morera, el cual a petición propia y de la junta directiva de Iberia F. C. fué dado de baja en esta Federación Regional Canaria por traspaso de licencia a la Federación Catalana y su ingreso en el F. C. Barcelona.

De acuerdo con el mencionado artículo, tanto el club Iberia F. C. como el jugador Rafael Morera, quedan suspendidos para jugar toda clase de partidos por término de un mes contados desde hoy.

En la Asamblea extraordinaria de clubs de fútbol, convocada por este Sub-Comité para votar una censura producida por el representante del club Iberia celebrada en el día de hoy concurrieron solamente representantes del Salamanca, Hespérides, Iberia y Fomento, pues el señor Feo Tejera, de la Directiva del Santa Cruz, concurrió como miembro del Sub-comité, por lo cual no tenía credencial ni voto. Únicamente los clubs Iberia y Hespérides, apoyaron la propuesta de censura y siendo seis los clubs federados, con derecho a voto quedó desechada la propuesta del Iberia.

Este Sub-Comité, en su labor modesta pero sincera ha considerado imprescindible contar con la mayoría absoluta, de todos los clubs locales, y con la no asistencia de unos clubs de gran importancia en la opinión y los votos en contra de otros, es evidente que no le asiste la confianza para continuar su labor, ha acordado por unanimidad presentar la dimisión de sus cargos con carácter irrevocable y dar seguidamente cuenta de ello al Comité Superior, que resolverá lo que estime conveniente.

A veranear

Con el fin de pasar la presente estación veraniega, se han marchado, acompañados de sus respectivas familias, para La Laguna, la señora viuda e hijos de don Lorenzo Fernández, don Estanislao Brotons, don Antonio Lara y Zárate, don Héctor de Armas y don Antonio Martí Sansón, y para Tacoronte, don Francisco Pérez Expósito y don Amós García Hernández.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de la Península, en unión de su señora esposa e hija, el notable escultor don Jesús María Perdigón.

Mañana contraerá matrimonio en esta capital con la señorita Margarita Galloway Ruiz, el joven don Manuel Ruiz Real.

Tarjetas de visita

En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, para preparar tarjetas de visita.

EL SUCESO DE ESTA MADRUGADA

Un "auto" se despista y 3 de sus ocupantes caen a un estanque

Cinco heridos, uno de ellos, el chófer, gravísimo.

En la Orotava ocurrió esta madrugada un lamentable accidente de automóvil, del cual fueron víctimas cinco vecinos de esta capital, todas personas muy conocidas.

Parece ser que con objeto de dar un paseo, ya bien entrada la noche de ayer salieron de esta capital don Alfonso Peña Rodríguez, de 23 años de edad, soltero; don Ernesto Pestana Nóbrega, de iguales edad y estado; don Luis Monteverde Frías, de 46 años, casado, funcionario de esta Delegación de Hacienda, y don Alfonso Díaz Flores, de 32 años, casado, también funcionario de esta Delegación de Hacienda. Estos ocupaban el automóvil Renault, núm. 1 072, propiedad de su amigo don Tomás de la Vega Correa, de 28 años, casado, residente accidentalmente en esta capital, a donde vino hace unos días con objeto de pasar una temporada al lado de su señora esposa; pues habitualmente vive en San Sebastián de la Gomera.

El Sr. de la Vega iba guiando el automóvil.

Después de estar en la Orotava, después de la una de esta madrugada se inició el viaje de regreso a Santa Cruz.

Al llegar al ramal que separa la carretera al Puerto de la Cruz de la de aquella villa y frente mismo al callejón conocido por "El Torreón", debido, sin duda, a una mala maniobra o a patinar las ruedas, el coche se despistó, yéndose contra un pequeño muro y sobre el cual quedó detenido y colgado por su parte trasera.

Por efecto del encontronazo, todos los que ocupaban el vehículo fueron

lanzados fuera de él. Los Sres. de la Vega, Pestana y Díaz Flores lo fueron a varios metros de distancia, cayendo los tres dentro de un estanque, propiedad de don Ismael X. de la Guardia, el cual, por fortuna, solo tenía como una cuarta de agua. Los Sres. Peña y Monteverde tuvieron la suerte de quedar sentados en el borde del estanque, produciéndose solo lesiones leves.

A las voces de auxilio lanzadas por los accidentados, acudieron numerosos vecinos de las casas próximas al lugar en que se desarrolló el suceso. De ahí fueron todos recogidos y trasladados al hospital de la citada villa, donde fueron convenientemente atendidos por el médico-director del establecimiento, don Feliciano Jerez.

Como ya hemos dicho, los señores Monteverde y Peña solo presentaban lesiones leves. Los señores Pestana y Díaz Flores, fueron atendidos de lesiones de carácter menos grave en distintas partes del cuerpo.

El estado del Sr. de la Vega, es gravísimo. Entre las lesiones que sufrió se halla la probable fractura de la base del cráneo. Su estado es desesperado. Su señora se trasladó en la mañana de hoy a la Orotava, al tener detalles del estado en que se encontraba su esposo.

Los señores Monteverde, Pestana, Peña y Díaz Flores se trasladaron esta mañana a esta capital. El Sr. de la Vega se quedó en el hospital, dado su estado, que inspira serios temores.

El automóvil sufrió avarias de importancia. A todos los heridos deseamos pronta curación.

De Gran Canaria

Comiones para los turistas

El sábado al mediodía, y a la llegada del vapor dinamarcués "Polonia", que conducía en tránsito más de 600 pasajeros en viaje de placer, unos propietarios de camiones tuvieron la peregrina ocurrencia de enviarlos al muelle, a hacer la competencia a los coches de turismo en el transporte de los viajeros.

Los chóferes de los "autos" protestaron, con motivo de la audaz intromisión, suscitándose un empujón tiroteo,afortunadamente verbal, que cortó oportunamente una disposición del Delegado del Gobierno en Gran Canaria, que concedió a los autos de lujo toda la razón, y ordenó que los camiones se retirasen del muelle.

Suceso marítimo

El viernes empezó a rumorearse en Las Palmas noticias que hacían referencia a un suceso marítimo, del que había resultado víctima una persona, bastante conocida en aquella ciudad.

Parece ser que a consecuencia de un golpe de mar, salió despedido del paltebor "Faustine", un tripulante ignorándose hasta la presente, los demás detalles.

El suceso ocurrió en Cabo Blanco.

DE ENSEÑANZA

PASE DE UNA ESCUELA A OTRA

En la Gaceta de Madrid del día 10 del actual se publica una orden de la Dirección General del Ramo, en que se dan nuevo modelo de autorizaciones para aquellos maestros que quieren pasar de las escuelas que hoy regentan a otras distintas.

A ello están obligados, tantos los que soliciten en el actual semestre como los que los hubiesen hecho en época anterior, siendo el plazo de admisión hasta el día último de este mes.

COBRO DE JUBILACIONES Y PENSIONES

Habiendo pasado a contar del día primero de julio a ser abonadas por el Estado las cantidades que percibían los maestros jubilados y pensionistas, por orden telegráfica de la Dirección General de la Deuda se hace presente que aquellos que no hubiesen efectuado su cobro antes del día primero de agosto próximo, sean reintegrados al Tesoro sus pensiones; y en su vista procede para no irrogarle ningún perjuicio se sirvan hacerlas efectivas antes de dicho plazo.

GOBIERNO CIVIL

TRASLADO DE GUARDIAS DE SEGURIDAD

La superioridad ha dispuesto: Que don Antonio Cobos Ocaña, guardia primero con destino en Cádiz, continúe sus servicios con igual empleo en esta capital.

—Que don Manuel López y Larriras, guardia primero con destino en esta capital, pase a continuar sus servicios a Cádiz.

—Que don Julián Díaz Arruti, guardia primero destinado en Cádiz, pase a continuar sus servicios en esta capital.

—Que don Manuel Afonso Oliva, guardia primero destinado en Cádiz, pase a continuar sus servicios en esta capital.

TRASLADOS DE RECLUSOS

La Dirección general de Seguridad ha dispuesto que los reclusos Manuel Rodríguez Martín, José Martel y Luis González Pérez, sean conducidos respectivamente por la Guardia civil, a Alcalá de Henares, el Puerto de Santa María y a Ocaña.

NOTICIAS

Telegrafian de Gula de Isora, que en la noche del día 16 se suicidó el vecino de ese pueblo Juan Borges Díaz, ignorándose los motivos que tuviera para ello.

POR TENER que ausentarse su dueño se vende un solar en la calle de San Sebastián a 100 metros del puente Gálicerán, que tiene 415 metros cuadrados con 29-50 de frente a dicha calle.

Otro solar con una casita que tiene 300 metros cuadrados y colindando a otros otro solar con casa para numerosa familia, con aljibe para agua de Aguirre.

También se venden muebles. Razón su dueño, San Sebastián, número 82.

ACCESORIOS y material para radio y telefonía. Honorio Arlenza, San José 38.

DE LA GUERRA

Parte oficial

Día 19—1'45
En la zona oriental sin novedad. En la occidental jefe rebelde de Sumata en Chaume, ha hecho presentación y sumisión; sin más novedad.

TELEGRAMAS

Madrid, 19--0'30.

De la Península

A 130 km. de velocidad se estrella un "auto" y muere una condesa

Comunican de Burgos que yendo el automóvil que ocupaba la condesa de Velayos a una marcha horaria de 130 kilómetros, se le rompió al coche la dirección estrellándose contra un árbol.

El accidente ocurrió cerca de Briviesca.

La condesa resultó muerta en el acto, por haberse fracturado el cráneo.

El chófer resultó herido gravísimo.

A poco de producirse el accidente pasó por el lugar del suceso el automóvil del gerente de los almacenes "Paris Madrid", quien viajaba en el coche y recogió a las víctimas, conduciéndolas al hospital de Briviesca, donde certificaron que la condesa de Velayos era cadáver.

Inmediatamente se montó una capilla ardiente, instalándose en ella al cadáver.

La finada había guiado el automóvil hasta Burgos.

En un bolsillo se le encontró un carnet con el título de chófer extendido a su nombre.

La condesa de Velayos era hija de los condes de Torres de Arias y esposa de don Luis de Figueroa, conde de Velayos, hijo del conde de Romanones.

Los padres y el esposo de la finada se hallaban en Madrid cuando ocurrió el funesto accidente.

En cuanto se enteraron de lo ocurrido se marcharon en automóvil a Briviesca.

La trágica muerte de la condesa de Velayos ha causado gran impresión entre la aristocracia de esta corte.

El Sr. Martínez Anido y la Asamblea Nacional

Participan de Zamora que el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, inauguró las obras de ensanche del ferrocarril de aquella capital a Orense y el puente del Manzanal.

Después fué obsequiado con un banquete.

Durante este acto pronunció un discurso en el que manifestó que en la Asamblea Nacional no se cultivará la verborrea y que ella iniciará el último resurgimiento, informando las ponencias que le someta el Gobierno.

Añadió que el Gobierno desea la colaboración de todos los españoles no políticos.

Rechazó los juicios formulados por don Miguel de Unamuno con relación a su gestión de Gobernador civil de Barcelona. A este efecto dijo que durante aquella actuación se limitó a garantizar el trabajo e imponer a todos el cumplimiento de las leyes.

Madrid, 19—2'15.

Ministro enfermo

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, se halla enfermo y ha tenido que guardar cama a consecuencia de padecer una afección gripal.

Del despacho de los asuntos del ministerio, se ha hecho cargo el Director del Timbre.

De la muerte de Lóriga

El cadáver del aviador señor Lóriga fué amortajado con el uniforme.

El cuerpo será embalsamado para conducirlo a Lalin, pueblo natal del infortunado aviador.

El señor Lóriga contrajo matrimonio en visperas de realizar el vuelo a Filipinas.

Su viuda, acompañada de una tía del señor Lóriga, llegó al hospital momentos después del accidente.

Ambas creían que el señor Lóriga solamente se hallaba herido.

La viuda llevaba una estampa de la virgen de la Esperanza, a la cual le pedía constantemente que salvara a su esposo.

Los compañeros del muerto la fueron informando paulatinamente de la magnitud de la tragedia.

Cuando ya tenían el casi convencimiento de que el señor Lóriga había fallecido, fueron llevadas a presencia del cadáver.

La escena que se desarrolló fué impresionante, siendo preciso sacar de la cámara a ambas señoras, conduciéndolas a una habitación inmediata.

Las dos damas estaban acongojadísimas.

Los padres del malogrado aviador se hallan en Galicia.

De Barcelona dicen que el aviador señor Gallarza, compañero del señor Lóriga en el viaje aéreo a Manila, se encuentra impresionadísimo por la tragedia de que éste ha sido víctima.

Anuncia el señor Gallarza que marcha a Madrid con la escuadrilla de aviación que manda, con objeto de asistir al entierro del cadáver de su compañero.

Regrese del rey

Don Alfonso llegó a Madrid, de regreso de su viaje a Inglaterra, a las 8 y media de anoche.

Le acompañaba el duque de Miranda.

A las nueve llegó al palacio el señor Primo de Rivera, quien estuvo despachando con el monarca.

El marqués de Estella se quedó a cenar en Palacio.

Duque fallecido

Participan de Barcelona que a consecuencia de una embolia cerebral, ha fallecido el duque de Solferino.

De viaje

Se ha marchado a Asturias don Melquiades Alvarez.

Del Extranjero

La revolución de Viena

Participan de Viena que se ha proclamado el estado de sitio en aquella ciudad.

Las detenciones practicadas con motivo de los sucesos revolucionarios, pasan de 300.

Ha terminado la huelga general.

Se negocia ahora la reanudación de los servicios de ferrocarriles y Correos.

En cuanto se normalice la situación se convocará al Parlamento.

A consecuencia de los sucesos sangrientos habidos resultaron 150 muertos y 700 heridos.

CAMBIOS

Libras 28'45
Francos 23'00
Dólares 5'85

Noticias breves

Una ex-cantante se rejuvenece
Bucarest.—La condesa Kimski, antigua estrella de la ópera austriaca, que cuenta sesenta y cuatro años de edad, acaba de ser operada por el sistema Voronof, al parecer, con buen resultado.

La famosa ex-cantante ha declarado que se propone reanudar su vida artística tan pronto como se restablezca.

Manifestaciones de Blasco Ibáñez

Paris.—El célebre novelista español, Blasco Ibáñez, ha declarado a un periodista que ha ter-

minado ya tres novelas cuya acción se desarrolla en América y a las preguntas del reporter francés, si cedería su magnífica Villa Fontana para ser destinada a refugio de escritores, contestó afirmativamente, pero cuando llegué el día de su muerte, agregando que éste lo cree lejos, pues piensa vivir cincuenta años más.

Dos bellezas estudian música

Cherburgo.--Han desembarcado del «Leviatan» 1.780 pasajeros, entre los que figuran dos señoritas presentadas en el concurso de belleza celebrado en Nueva York. Vienen a Francia para estudiar música en el Conservatorio de París.

Hasta en Egipto se puede matar a la esposa

Londres.--Se anuncia de El Cairo que la Comisión legislativa de la Cámara egipcia, ha presentado un proyecto de ley que autoriza a los maridos a matar a sus esposas, en el caso de ser sorprendidas en flagrante delito de adulterio.

El matrimonio en avión

Berlin.--El pastor protestante que hace días efectuó dos matrimonios a bordo de otros tantos aviones ha sido suspendido en sus funciones por el Consistorio, que considera incompatible tales ceremonias con la seriedad que deben revestir.

Cierre de un restaurante francés

Berlin.--Ha cerrado sus puertas por quiebra el famoso restaurante Borchardt, que estaba regido por un ex cocinero del ex kaiser y que alcanzó en Berlín gran celebridad, hasta el punto de llamarse el palacio gastronómico.

Tres jóvenes descuartizadas

Nueva York.--La Policía de esta capital ha encontrado diferentes restos humanos, correspondientes a los cuerpos de tres mujeres jóvenes.

Hasta la fecha no han podido ser identificados, apareciendo el macabro descubrimiento rodeado del mayor misterio, a pesar de las incesantes investigaciones que realizan la Policía y los detectives.

Un beso a la novia y la muerte al novio

Bruselas.--En Halne-Saint-Pierre se ha desarrollado una sangrienta tragedia.

Cuando salían del Ayuntamiento de firmar el acta nupcial dos vecinos de dicho pueblo, un obrero beodo pretendió abrazar a la novia, cosa que fué impedida por el esposo.

Exasperado el borracho, sacó un cuchillo de enormes dimensiones y agredió al novio, produciéndole tan graves heridas que falleció momentos después.

El agresor, que se llama Jorge Lanot, consiguió escapar en los primeros momentos aprovechándose de la confusión; pero poco después fué detenido.

La natación, obligatoria en las escuelas

Londres.--Sam Day, concejal laborista del Municipio de Bath, ha presentado una proposición por la cual la enseñanza de la natación figurará entre las que se dan a los niños de las escuelas públicas.

La aviación civil

Washington.--Norteamérica tiene actualmente once fábricas de aeroplanos.

El precio de cada aeroplano va de 1.750 a 3.500 dólares.

La producción es de cincuenta aparatos por semana.

La mayor parte de ellos se destinan a la aviación civil.

La cura por el hambre, fracasa

Toronto.--Después de cincuenta y tres días de ayuno ha fallecido la señora León Touch. Se ha encontrado su cuerpo descompuesto y cubierto de manchas negras.

TE BROOKE BOND
Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIA y CEILAN
Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre
Brooke Bond,
que es la garantía de un artículo selecto, siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.
African & Eastern (Spain) Ltd.
Para informes: SEBASTIAN CIFRA, Santa Cruz de Tenerife

¡ALERTA, FUMADORES!
La Fábrica "La Lucha"
REGALA 500 PTAS. MENSUALES

al que mayor número de cupones presente de sus acreditados cigarrillos *Extra-Habana*, en la Notaría de don Pío Casais, el día último de cada mes a las ONCE de la mañana, en cuya hora finaliza el plazo de entrega.
Extra-Habana es el mejor, el más acreditado y el que da derecho a ganarse 500 PTAS. mensuales.
Fabricante, Manuel López Luis. Suárez Guerra, números 59, 61 y 63.
NOTA.—Aunque en los cupones está indicado que solamente se admiten al mes que corresponden, queda sin efecto dicha indicación, siendo valederos para cualquier mes que sean presentados.

SEÑORA, conoce los nuevos almacenes abiertos en la calle RUIZ DE PADRON, número 17 (bajos de la Caja de Ahorros)?
Por su propia conveniencia le interesa visitarlos lo antes posible, pues en ellos hallará medios de adquirir artículos y objetos de inmejorables calidades a precios sumamente reducidos, mucho más bajos que en cualquier otro sitio, con lo que no solamente se economizará dinero sino que también tiempo.—LA DIRECCIÓN.

LA LUCHA
GRAN FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS
Participa al público en general que ha empezado a colocar en las cajetillas de sus acreditados cigarrillos, una **COLECCIÓN DE ESTAMPAS** en obsequio de sus numerosa y distinguida clientela.

LA CASA DE LOS OBREROS
Sociedad de socorros mutuos y enseñanza gratuita de Santa Cruz de Tenerife
Por el presente se convoca a los señores socios de esta sociedad para celebrar sesión extraordinaria el día 22 del presente a las 9 y media de la noche (h. e.) con objeto de tratar la siguiente

- ORDEN DEL DIA**
1. Lectura del acta de la sesión anterior y
2. Elección del cargo vacante de presidente, por renuncia
P. A. de la J. D. el secretario Lorenzo Villalba.—Visto Bueno: El Presidente accidental, Luis Abreu.

Contra los restaurantes caros
Turín.--El cuestor de esta ciudad, de acuerdo con las órdenes recibidas de Roma, ha comenzado a dar cumplimiento a las disposiciones del Gobierno sobre albergues, hoteles y restaurantes.
En virtud de las nuevas disposiciones la policía ha clausurado los restaurantes de San Jorge, en el castillo medioeval Valentino y el de Superga por cobrar precios excesivos.
La clausura será de cuarenta y ocho horas.

Comunidad de explotación de aguas "Banquito de la Queb. ada"
Por la presente se cita a los señores partícipes de esta Comunidad, para celebrar Junta General Extraordinaria en Fasnia el día 7 de agosto próximo, para tratar la siguiente

- ORDEN DEL DIA**
1.º Dar cuenta de los trabajos realizados.
2.º Lectura de recibos dados de baja por morosidad y pendientes de cobro.
3.º Estado de Caja y renuncia del Tesorero.
4.º Manifestaciones de los partícipes.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia de todos los señores partícipes.
Fasnia, 16 de Julio de 1927.—El Secretario, Luciano Padrón.—Visto Bueno: El Presidente, Domingo de la Rosa.

Cabildo Insular de Tenerife
SECRETARIA.—ANUNCIO
Acordado por este Excmo. Cuerpo abrir concurso de destajo para la ejecución de las obras del trozo 13 de la carretera de esta Capital a Buenavista, que fueron adjudicadas por Real decreto de 29 de Mayo último, con sujeción a las condiciones y demás requisitos que figuran en el anuncio publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día 4 del mes en curso, se hace público para general conocimiento, advirtiéndose además que dichas condiciones serán puestas de manifiesto a los interesados en esta Secretaría.
Santa Cruz de Tenerife, 12 de Julio de 1927.—El Secretario, A. Lara y Zárate.—V.º B.º—El Presidente, Brotons.

EXTERMINADOR
DE
Hormigas
PARA LA CASA Y EL CAMPO
'HORMO'
(Marca registrada)
asociado al COMPLEMENTO DE HORMO limpia de hormigas y
COCBINILLAS LAS PLATANERAS
PREPARADO POR **J. BERASTEGUI** Farmacéutico
Dr. Allart, 45 Santa Cruz de Tenerife

PIANOS acreditada y famosa marca **L. NEUFELD BERLIN**
A pagar en tres años sin cuota de entrada.
Pesetas 55, por mes
CUANTO MAS BARATO SE VENDE, MAYOR ES EL NUMERO DE COMPRADORES
Lo garantizamos por largo plazo
"DECCA"
Acabamos de recibir los célebres fonógrafos portátiles
Desde 100 a 275 Pesetas
(Concesión exclusiva para Canarias)
QUE VENDEMOS A PLAZOS
SANTIAGO CRUZ GOMEZ
Alfonso XIII, 27 — Santa Cruz Tenerife

Ojo con los billetes falsos de 100 pesetas :-: de la serie DII :-:
Deshágase Vd. de los billetes de la serie D, de 100 pesetas, comprando en la CAMISERIA LONDRES, Norte 21, que los acepta como buenos.

PASTILLAS MIRATON CHATEL-GUYON

SE VENDE una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20.

HOY SE OLVIDÓ de visitar "El Bazar". Hágalo mañana **Loza y Cristalería**

ATENCIÓN
YA ESTA A LA VENTA EL NUEVO CIGARRILLO **SIN RIVAL Y ARGELINOS** DE **"La Distinguida"**
Nuevas colecciones. Segunda serie (serie B) de los argumentos de películas cinematográficas interpretadas por los mejores artistas, tales como Rodolfo Valentino y otros.
Fabrica: **Eduardo Cobián, 49.** Enrique Zamorano
Recibos para participaciones de la Lotería, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36

Usted es fumador de buen gusto
Lo demuestra su predilección por este cigarrillo.
Usted desea triunfar
De ahí que busque con afán los cupones de este interesante concurso.
ANTILLANA
Próximamente se publicará el resultado del primer escrutinio.
PROXIMAMENTE PRINCESA

Tintorería "París"
DE
ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quitamanchas.—Negro especial para lutes.
Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

Tomás Cerviá Cabrera
Médico

Calle de Alfonso XIII, núm. 32
Consultas: de 11 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.
Teléfono. 276.

La Funeraria
Imeldo Seris, 102
Teléfono número 67.

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Se alquila

casas de reciente construcción de dos pisos, con dos viviendas y agua a presión, en la calle de Salamanca, esquina a la de Isla de la Gomera. Para informes: Dr. Allart 12.

Se alquila

en La Laguna para temporada de verano tres hotelitos, calle del Pese. Informes, Román Morales Rufo, Alfonso XIII, 22.

Gran Optica Científica Americana
GRADUACION DE LA VISTA GRATIS
Director científico: D. DEMETRIO POVEDA, Médico-oculista
Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos.
Jefe de los Talleres: D. MANUEL VAZQUEZ, Optometrista. Diplomado en el Instituto Spencer de New York



Esta importantísima Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en ésta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permiten hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las 24 horas de hacerse la refracción.
Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomiendan.
Horas de ensayo por el Jefe del Taller... De 9 a 1 y de 2 a 5
Horas de graduación por el Director científico... De 4 a 7
ALFONSO XIII, 36 TELEFONO 51

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscripto, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146
Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.
Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ.

HISPANIA
Compañía General de Seguros
La más importante de España en el ramo de accidentes del tabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Agente en Santa Cruz de Tenerife: **Juan P. Schwartz.**
Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

CARBÓN COK y DE BREZO Sobres comerciales
Se venden en la Imprenta de este diario.

El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puesto a domicilio.

También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.

Consultense precios llamando al teléfono número 96.
El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

COMEZONES
Picores
Granos-Rojeces

Quando la sangre está cargada, saturada con los residuos de la asimilación, esos desperdicios, tales como barbas de aire que suben a la superficie de la piel en la vitificación, van a estallar en la superficie de la epidermis, en donde determinan esos granos, esas llagas, esas erupciones diversas, cuya comezón, síntoma secundario, constituye una complicación penosa y temible por el suplicio que hace soportar al paciente. El enemigo está en la fortaleza, hay que expulsarlo, emprendiendo sin tardanza la cura necesaria con el

Depurativo Richelet

esec potente modificador y purificador de la sangre, infalible en las enfermedades de la piel, las úlceras y eczemas de las piernas, el Artrismo, los Desórdenes de la circulación y todas las manifestaciones de origen sifilítico.

En todas las farmacias. Los frascos van acompañados de un folleto explicativo. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (B.P.).

Usad los exquisitos productos de perfumería
ERASMIC
Jabones. Lecciones. Extractos. Especialidades.

LOS CABBULLONEROS
Candelaria, 24
Teléfono 2-7-7
La mejor mantequilla del mundo
Marca ANCLA
SIEMPRE FRESCA

Eminente Creación Científica
Enfermos **¡OJOS!** de los ojos
PRODIGALUZ GALUZ
PÁRPADOS
Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.
Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedad des venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan terribles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.
PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.
PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Paños por giro postal y letra
Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.
Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

Aparatos elevadores de agua
BOMBA PATENTADA

"NEPTUNO"

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.
Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa catapas. No necesita encebarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.
Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones.
Para informes: PABLO ABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria).

COÑAC TERRY

VENDO

a extranjero que quiera, una finca a orilla del mar en la carretera de San Andrés, kilómetro 5, con ocho fanegadas propias para el cultivo de tomates y veinte fanegadas de terreno rocoso para monte y pasto.
Tiene agua de pozo potable y estanque.
Vendo un chalet, una casa de dos plantas y otra terrera.
Estas tierras por estar junto al dique del Este, tendrán gran valor futuro porque servirán para todo esto:
Depósitos comerciales de las zonas francas, Hospital de aislamiento, Barrío de obreros, Gran hotel para balneario. Depósitos de aceite acoplado tuberías al dique Este, Grandes talleres y varadero para reparación de buques, etc., etc.
Para informes: Efraim Albertos.

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados.
Maximiliano Díaz Navarro.
Bethencourt, Alfonso, 20.

Se alquila

en la Rambla de Pulido una vivienda terminándose de construir, compuesta de sala, antecala, cuatro dormitorios, cuarto de baño, W. C., cocina, comedor, despensa y habitaciones para criados.
También se alquilan dos almacenes en la misma casa, con servicio, independiente
Para informes: Angel Toledo Ruiz, San José, 35.—Teléfono 225.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

El magnífico y rápido vapor correo **POETA AROLAS**, saldrá de este puerto el próximo viernes 22 de Julio, a las 6 de la tarde con destino a **CASABLANCA Y BARCELONA** para donde admite pasajeros, carga general y frutos en buenas condiciones.
El magnífico vapor correo **ROMEU** saldrá de este puerto el próximo jueves 21 de julio, a las 12 de la noche, con destino a **CADIZ Y SEVILLA** (VIA LAS PALMAS) para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magníficas condiciones.

Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Yeoward Line

Saldas del mes de JULIO para Liverpool
Día 2 ARDEOLA
Día 9 AVOCETA
Día 13 ANDORINHA Viaje extraordinario
Día 16 ALONDRA
Día 23 AGUILA
Día 30 ARDEOLA
Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.
Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.
Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.
Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Catatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrer, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montort, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Oran, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santucar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Malaga, Vigo, Villafranca del Penedés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.
Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 2



Venta en Farmacias y Droguerías
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

CLINICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Silló Gorgonió para obesidad
La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.
No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Dirección y Clasificación número 88

Taller de Joyería y Platería
de Rosendo González Rodríguez, Alfonso XIII, número 80
(Frente al Banco de España)

Este taller cuenta con operarios competentes y pedrería suelta para hacer cualquier clase de trabajos en oro de ley y platino, con relativa rapidez.
La mejor garantía de ejecución en los trabajos es en el propio dueño, uno de los operarios.
Gran surtido de joyas en distintas calidades y precios.
Extensa variedad de objetos para regalos.
Precios dentro de la mayor competencia. Vistar antes de efectuar compras

TUBERIA DE ACERO MANNESMANN

ANTES DE COMPRAR, SOLICITEN PRECIOS A
Tomás de Armas Quintero
Santa Cruz de Tenerife